

Rushville, Sheridan Co., Neb.—
Co. red. Doufám, že otisknete těchto pár řádků, co soudím o započaté české osadě v Market Lake, Idaho, ku přečtení těm, kteří se mní tam usaditi. Nebudu opakovati, co již dříve pp. Ledvina, Pánek a všichni jiní krajané psali, podotýkám jen, že ani jediný krajan nepřeháněl, že vše je tak, jak se o krajině psalo. Jak již čtenářům t. l. známo z dopisu pana Pánka, vlak nás vezoucí zastavil se kolem 5. hodiny ráno dne 27. února v Market Lake, kde nás p. Jos. Eggermayer a tamní majitel stravního domu očekávali. Po nasycení našich laňných žaludků objednali jsme z páječny povoz. Byl to povoz, že se nás šest osob do něho pohodlně mohlo uvelebit a vydali jsme se ku prohlídce oněch pozemků, kanálu a stoka, jakož i samotné řeky Snake. Řeka jest asi kol 200 kroků široká; hloubku jsme ovšem zkoušet nemohli, ale v perkách bych se přes ni pustit nechtěl, ani na tom nejlepší koni, z obavy, by se mi do uší nenabralo a protož směle mohu tvrditi, že je tam vody více než dost. Dne 28. jsme vyjeli as v 6 hodin ráno z Market Lake přes mormonskou osadu as 6 mil vzdálenou, dále přes Burton a Rexburg, Teton, Wilford, až do St. Anthony, okreenho to sídla Fremont county, kde pánové L. W. Dongres, Jos. Eggermayer a Pánek nahlédli do kněh, přesvědčivše se o oně společnosti a její majetnické právu, což se našlo v úplném pořádku, na tak dalece, jak se tře práva vodního. Pozemky patří různým osadníkům. Ze St. Anthony zpáteční cestu jsme konali po druhé straně řeky Snake, vesměs to krajinou dosti hustě osazenou. Dne 29. jsme navštívili osadu Švédů poblíže Idaho Falls, kde jsme zastavili na více farmách. Podivil jsem se, jaký pokrok Švédové učinili as ve dvou letech. Sýpky plny obilí té nejlepší jakosti, stohy vzácného krmiva, timoty, alfaly čili vojtěšky, tak zelené a bujně narostlé, až mluo na to se divat. Městečko Idaho Falls jest dosti velké a takřka všemi moderními potřebami opatřené, i velkým mlýnem. Dne 1. března jsme zajeli do osady tak zvané Louisville, ležící směrem as západně od Market Lake. Prohlédli jsme tam mnoho farem, některé již moderně zařízené přibytky stavěny od cihel, sýpky plny obilí a též něco pěkných zahrad bylo k spatření, což svědčí, že nejen obilí, ale též ovoce tato krajina poskytuje. Dne 2. března jsme vyjeli znovu po pozemkách, náležejících oně společnosti a vybrali každý dle svého svého gusta a ceny a pan Pánek zároveň při kupu složil první splátku. Dobrá pitná voda v hloubce od 8 do 15 stop je kol Market Lake všude k dostání, jakož i dříví k palivu je dosti na blízku. Kamen tak zvaný sopečný, láva, je též dosti blízko a jak jsem viděl stavení z něho stavěné, snadno se z něj staví. Kdo by však obměšlel stavení z borových klad, ten musí asi 20 mil do pohoří pro takové jezdit. Nebudu se rozepisovat o cenách tuzemských plodin a podnebí, neb úkol ten je as vzal pan Pánek, společník můj. Nepostačí-li toto popsání krajiny a některý čtenář bude sobě přát podrobnějších zpráv, nechť mně dopíše neb panu Pánkovi a jeho žádosti se vyhoví.

S pozdravem Jos. Kůča.

Americký závod.

Jednou z nejpřednějších amerických zelin, jež až dosud skoro výhradně americkou se udržela, jest sladká kukufice a kdezto v zahradnictví učiněny na všech stranách mnohé pokroky jak v zelinářství tak květeně, nebylo pozorovati většího pokroku, jako na jakosti a odrudách sladké kukufice. Nový katalog "Gardening Illustrated" vydaný firmou Vaughans Seed Store, v Chicagu a New Yorku, vykazuje dvacet druhů této chutné zeliny, počínaje s druhy nejranějšími, dozrávajícími v 60 neb méně dnech a konče těmi, jež vhodné jsou k potřebě v pozdním podzimu. Ti z čtenářů našich, kdož chutnou tuto zelinu v domácnostech svých užívají, nechť, když si pro katalog ten dopíší pod adresu: Vaughan's Seed Store, 84 86 Randolph Str., Chicago, Ill., jež zaslán bude jim zdarma. Katalog tento jest ve skutečnosti zrcadlem amerického zahradnictví.

ČESÍ V AMERICĚ.

¶ Minulého týdne v úterý udála se v Chicagu na 21. a Allport nehoda, při níž několik krajanů poraněno. Několik krajanů "bouralo" tu opuštěnou jednu kólnu, než se však nadáli, téžká střecha se na ně sřítila a několik jich zasáhla. Jos. Frčkovi pravá noha nad kotníkem přerazena, a jsou obavy, že mu bude muset odejmuta býti. Vác. Homolkovi též noha nad kotníkem roztržena, 12letý Lad. Krejčt potlučen povážlivě na nohou a hlavě, 12letá Lotie Kasdová potlučena na ruku a Louis Scheinerovi roztržena pravá ruka a potlučen na hlavě.

¶ V noci na úterý vykradeno v Chicagu obydlí krajana Fr. Vavříčky, č. 465 záp. 18. ul. Dlouhoprástáci vtroupli se do bytu oknem z uličky a sebrali vše, co odněsti se dalo. Vavříčka probudil se v okamžiku, kdy zloděj oknem vyskočil a dal se ihned, v nočním pouze šatě, za ním a býval by je jistě dohonil, nebýtí policisty, kteří na rohu jej zastavili a za šleence jej měli. — Ztráta jeho jest značná, neboť mimo veškerého šatstva bylo mu ukradeno i \$100.

¶ "Čechoslovan", katolický týdenník pro zábavu a poučení, po delším odpočinku vydán byl opět na světlo světa, se změnou však nejen ve formátu a obsahu, ale i se změnou ve vydavatelství. Vychází nyní ve formátu oktávovém, o 16 stránkách při třech sloupcích; obsahem svým bude katolickým a kdezto dříve byl nevíroučným pouze beránkem, počínati si prý bude nyní výbojně a statečně odrážeti buď útoky na "avatou naši věru" činěné. Vydavatelem jest syn vydavatele dřívějšího, Otokar Keclík. — Jakožto první román uveřejňován jest Montepinův zajímavý román "Za čest otcovu", v naší knihovně Americké před česem uveřejněný, kterýž pan vydavatel, aby snad lépe táhnul, překlátil na "Nevinná obět", aneb "Po dvaceti letech ospravedlněn".

¶ Řádem Prokok Velký, Č. S. P. S. v Cedar Rapids, vydány v únoru nové dluhopisy na stažerí dluhopisů, na stavbu sně dříve již vydaných a rozebrány tak rychle, že několik nabídek odmršeno býti muselo.

¶ V New Yorku začalova český lékař J. L. Friedler časopis "The New York Mercury" na \$10,000 náhrady pro urážku na cti. Zmíněný list přinesl totiž 19. února zprávu, že dr. Friedler provedl aborcii na p. L. Kassenbaumové, následkem čehož tato je na smrt nemocná a lékař sám že se skrývá před policií, která po něm pátrá. Dr. Friedler dostavil se do redakce "Mercury" se žádostí, by zpráva ta byla odvolána, poněvadž se na pravdě nezakládá a jemu velkou škodu působí. List sice uveřejnil krátkou notici, že prý je jistý muž, který udal, že se jmenuje dr. Friedler, navštívil a popřel, že nemá nic společného s případem p. L. Kassenbaumové; leč s takovým odvoláním není doktor spokojen a proto podal žalobu výše zmíněnou.

¶ V Milwaukee odsouzen minulý týden v soudě spolkovém krajan Frant. Plíšek ze Shawano pro prodávání lihovin Indiánům a sice za platiti musel pokutu v obnosu \$100 a útraty, mimo čehož ještě 30 dnů v káznici odseděti si musí.

¶ V Clevelandu přišel v neděli 8. března o život 12letý hošek Wm. Čunát. Týž přecházel s několika soudrhy křivozavku železniční na úpatí Martin ul., když v tom přihnávím se parostrojem pod kola stržen byl a tělo jeho ve dvě rozřiznuto.

¶ V Chicagu přišla v sobotu 7. března o život 6letá Ella Svědkova. Táž chtěla přeběhnouti koleje lanové dráhy na Halsted a Bunker ul., v okamžiku, kdy již vozy se blížily, leč nebyla dosti rychlou a tak vzběhla jim přímo do cesty. Byla k zemi sražena a než vozy zastavily, hezký kousek vlečena a utržela poraněná tak těžkých, že po dopravení do nejbližší lékárny v několika minutách ducha vypustila.

¶ V New Yorku vybráno předminulé soboty hřadno penězokazů a mezi zatčenými, kteří vesměs pod záruku \$15,000 dání, nalézal se též i krajan, Jan Věsla, zaměstnaným fotograf. V bytě jeho nalezeny rytiny k tisku padělaných dvoudolarů, jakož i značné množství padělaných peněz; vzor tomu však prohlásil, že nevinným jest a že s paděláním peněz úplně ničeho co činiti neměl.

¶ V neděli 8. března přišel v Clevelandu o život krajan Václav Švejda. Týž vracel se večer z nějaké návštěvy a když na Clark ave. došel, spatřil na západ jedoucí motor, který uháněl plným proudem. Jsa sportmanem — byl téhož odpole dne pohotově kohoutím zápasu — rozběhl se. Doufal předběhnout před motorem, leč motor byl rychlejší. V témže okamžiku, kdy Švejda octl se na kolejkách, vrazil do něho motor, srazil jej k zemi a vlékl dohrfch 300 stop. Švejda zdvihl a odnesl do lékárny, odkud odvezen do nemocnice sv. Jana, kde shledáno, že má rozřtěpenou lebku a že na zachování jeho při životě ani té nejmenší naděje není.

¶ V Cedar Rapids, Ia., rozhodla se Těl. Jed. Tyrš Cedar Rapids Sokol ve zvláštní schůzi, za účelem tím konané, zakoupení vlastní tělocvičny a sice přijata zpráva výboru, kterýž vyhlédl k tomu majetek Lynchův, lot 60x140 stop a velkým dřevěným stavením, čísl 61m na 7. ave. mezi 2. a 3. ulicí, v ceně \$2000. Výbor též oznámil, že po případě lze za velkou částku odstranit příčky a strop a stavěti tak přeměnit v prozatím novou cvičírnu. Dlouhá debata rozpředla se ohledně prospěšnosti podniku toho, a konečně došlo ku hlasování o návrhu, aby se majetek zakoupil. Všechn členů přítomných bylo 52 a pro návrh hlasovalo 43, proti 9.

¶ Jak jsme již oznámili, rozhodnuto v New Yorku Českou Dobročinnou a Vzdělávací Společností, přikročiti ku stavbě Národního Domu a v sobotu týden přislouhá smlouva se stavitelem A. Brosem uzavřena. Stavba provedena bude dle plánů architekta Frohna za obnos \$77,671 do 1. října a z obnosu toho splatí se \$10,000 pro dohotovení druhého poschodí, \$10,000 pro dohotovení čtvrtého poschodí, \$5000 pro položení střechy, \$10,000 při prvé omítkě a zbytek ve 30 dnech po odevzdání úplně dohotovené budovy. — S kopáním základů započato v pondělí minulý týden ze zvuku české hudby a prvé kopnutí učiněno p. Fr. Suchým. Slavnost položení základního kamene ustanovena jest na svátky svatodušní, na 24. a 25. května.

¶ Z Taylor, Texas, sděluje nám p. J. W. Kohoutek o nešťastné udalosti na farmě pana Žáka. Pan Anton Šafařk šel navštívit svého bratrance Žáka, který nedávno do Ameriky teprvé se přistěhoval, aby se přesvědčil, jak se mu oře, neboť týž divil se tomu velice, jak by mohl se v Americe orat bez koleček. Po výměně několika slov, chtěl si Anton Šafařk zapáliti a nemaje sirek, šel do domu. U špýcharu kukufičného se zastavil a tu paní Žáková tázala se jej, zdali soudí, že kukufice bude dosti dobrá k sázení. Šafařk sundal ručnici s ramene a chtěje ji postaviti vedle bečky, zavřel kohoutkem o bečku, rána vyšla a kule trefila jej do spánku vedle oka a čelem vyřítla ven. Šafařk klesnul a slova nepromluvil, za 6 hodin skončil. Pohřeb se odbyval dne 8. března za velkého účastenství lidu a vypraven byl katolickým spolkem, k němuž nešťastný krajan náležel. Manželka jeho byla před nedávem též operována a posud není uzdravena. Šafařk byl váženým sousedem a zanechal mimo manželky 3 nedospělé děti.

Tržní zprávy.

Chicago, 16. března 1906.
Minulý týden byl neuspokojivým pro prodávající, neboť ceny byly ochaběly a nízké. Návrat přišel tak: byl loajální přívos, který nastal po raděném stonnutí, tak že se slahy mnohly počaly. Třetí koncem týdne se cena opět poněkud zvedla, ale tento týden počal opět s cenou ochaběti. Přívos prodává se nyní za 60 1/2 centů; pro květen 62 1/2 a červenec 62 1/2; červenec otcova 7 1/2 za 6 1/2 centů.
Kukufice byla též ceny povětš a prodává se nyní za 35.
Oves podobně jest loajální. Na 2. za 17 1/2, bílý 17 1/2 centů.
Žito kleslo nejvíce, na 30 1/2.
Jednou soterává v oně dřívější, protože snad už více klesnouti nemůže, neboť prodává se za 25 1/2, dle jakosti.
Lobná semena: jediné jest ceny lepší, až všem rovné; jest za 30.
Návrat dobytka má odbyt chabý. Těžké voly prodávají se levně, kdezto prostřední, střední, těžké voly mají lepší odbyt při oně vyšší ceně. Pro vývoz prodávají se voly 1400 až 1600 liber váhy po \$4 1/2, 1500 až 1600 lib. voly prostřední váhy jsou za \$3 5/8 až \$4; a jalovie \$1 60 až \$2 30.
Vepřový dobytek neprodává se sice tak dobře jak před týdnem, však jest přece ceny vyšší než jaké přehledala minulý měsíc. Prodává se za \$2 7/8 až \$3, vzhledem koi \$4.00.
Omaha, 16. března.
Dělníkův udalost v dobytčím trhu jest to, že ohrožený Armour má od minulého týdne v trhu odjím svého vlastního zástupu ke kupování. To znamená všem lepší sortě a dá se očekávati, že trh zdejší přitáhne bude nejlepší možná ceny.
Přívos v minulém týdne byl značně hojnější, jak kdezto, tak vepřového, jak zřejmě z následujícího výkazu:

Přívos	Návrat	Vepřový	Skop.
Min. týden.....	10,715	24,371	7,181
Předmin. týden.....	7,774	17,603	2,365
Před rokem.....	7,572	18,404	2,132
V roku 1904.....	12,671	27,987	5,568
V roku 1905.....	12,776	15,372	7,453
V roku 1902.....	12,888	40,819	3,879

Je ale také čas, aby se konečně karta obrátila, neboť vzor tomu, že loni byl přívos slabý, loni byl až dosud ještě slabší, jak sennat lze z následujících čísel, vykazujících přívos od nového roku do nynějšího loni a letos:

	1906	1905
Návrat	91,900	100,171
Vepřový	219,069	208,427
Skopový	55,002	56,460

Návrat loni ale v hověčím dobytka jest se přivířil je více kromě toho než bylo loni. Třetí vřítí není však neuspokojivým pro prodávající, neboť loni v těžkých dobytcech má odbyt slabší, až krávy a jalovie; těžké méně se přivířil, prodává se dobře.
Voli prodávají se za \$3 1/2 až \$4.00, krávy a jalovie \$1.75 až \$2.15, voly k líru \$2.75 až \$3.00.
Vepřový dobytek je ceny ochabělejší. Prodává se za \$3 1/2 až \$3.75.
Vepř. skopový jsou za 30 1/2 centů.
Mléko trvá v oně loni, obyčejně 60 1/2 centů, prostřední 60 centů, pěkné až nejlepší v hroudech 120 centů.
Dřívější sortě prodává se za následující ceny: Střední pěkné 60 centů, hrubé a těžké 60 1/2 centů, kachny nejlepší 100 1/2 centů, kachny 100 1/2 centů, kromě 100 1/2 centů.
Zvěřina: Mimo králík pouze jen vodní ptactvo se našlo. Kachny prodávají se od \$1.00 za malá do \$2.00 až \$3.00 za "Canada" kachny, kachny od \$2.50 za malá, do \$4.00 až \$5.00 za kanadské. Malé stoky \$1 a kuličky \$1.25 za kus.
St. Louis, 16. března.
Přívos je ceny kolévké. V polovinu týdne počala, však při sklonku se poněkud v oně zlepšila. Prodává se červená za 70 1/2, bílá 62 1/2 a 60 1/2.
Kukufice je ceny levnější, za 26 1/2 až 26 1/2 centů.
Bovina je rovněž v vyšší, prostřední za 7 1/2 centů.
New Orleans, 16. března.
Bovina je ceny perná, prostřední za 7 1/2 centů.

Prodám farmu

aneb pronajmu na 5 let.

O 75 akrech, hranolící se samým městem Prague v Saunders Co., v Nebraska, s nejlepšími a nejpohodlnějšími zařízeními na farmě; pěkné, rostoucí dence a potřebné všeobecné stavby hospodářské, pěkná zahrada s 300 stápných stromech, jezírko s obilí ovoce a pěkný rybník s dobrou úsadou ryb. Zde se naskytuje široká příležitost pro mírně s majím kapitálem, všecko zařízeno.
O bližší zprávy pište na
Josefa Kašpara,
Prague, Saunders Co., Neb.
4723

HAYDEN : BROTHERS.
OMAHA, NEB.

Největší zásoba zboží --- Největší výběr a nejnižší ceny!

Přes 40 rozdílných departmentů spojených v jednom obrovském obchodu. Dopíše si pro jejich katalog šatstva, o vzorky látek na šaty, hedvábí, aneb o jakékoliv podrobnosti všeob.

Jarní zásoby šatstva.

Jsmo pohotově ukázati svým příznivcům největší výběr šatstva, nejvybranější zboží a nejnovejší stříh v oděvu pro muže, hochy i děti.



Dětské šatstvo.

Nejrozmanitější vzorky oděvu pro děti shledáte pouze u nás. Přes 60 vzorků na výběr.

Jsou pěkné a dobře přiléhají.

Nechceme se zbytečně vychloubiti, přejeme sobě pouze, aby každý věděl, jaké druhy šatstva držíme a jak je prodáváme. Naše laciné obleky přiléhají a vydrží právě tak dobře jako dražší. Nadržíme nic špatného.

Jarní obleky pro muže.

Nová saka se zakulacenými šosy a fraky jsou letos v popředí poptávek; takovýchto najdete u nás více nežli kdekoli jinde za ceny velmi nízké.

Naším prodavačům, mezi nimiž nalezá se též krajan pan Jos. Šip, bude potěšením, když vám obrovské zásoby našeho šatstva budou moci ukázati.

Mouka

Nejlepší Cream mouka [zvrucena] pouze \$1 pytel.
Haydenova nejlepší XXXXX mouka \$1 pytel.
Nejlepší žitná mouka 85c.

Káva

Proč platíte 38c a 40c za kávu? Poněvadž jste nezkusili naši Old Government Java a Mocha Special, cena 30c.
Grocerie za ceny velmi nízké.

Bankruptní výprodej!

Železářského zboží z úpadku učinivší firmy Wm. Lyle Dickey & Co.

Firma tato byla jednou z největších v tomto oboru ve městě a měla na skladě zboží vesměs první třídy.

Hayden Bros. vykoupili celou zásobu jejich zboží a počínaje dneškem dalí vše do prodeje za ceny poloviční.

Potřebujete kamna, nádobí, nástroje? Kupte je, dokud čas, u Haydens, více se vám taková příležitost nenaskytne.

Hayden Bros., Omaha, Neb.

Roh 16. a Dodge ul.